MOaveg epwTNOEIC (OXI OAEG) ME KAMOIEG
AOKWVIKEG aNAVTAOEIC YIA TNV NPOPOPIKN
Kal ypanTtn €€€Taon

1. Tv eivonopoopopdn pon (BaBog pong otabepd)? Mowa eficwon
XPNOLHOTOLELTAL TNV OpoLopopdn pon?

(€. Manning)
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x(TNTac TOU OIEPEOD opiow kal guvbietal pe o ovvisheom f

3. 'EXOUME amMWAELEG EVEPYELOG 0TV OpoLOpopdn pon?

(Mpodavweg NAI, kat pdAlota n kAlon muBuéva = kAion otdBung eheuBépag
erudaveiag vepol = KAlon ypaUUNG evépyelog ylwo opoldpopdn pon,
hf =Sf-Ax:SO-Ax=AZ)



MetaBoAn TNC YPALLUNC EVEPYELAC OE
opoLOpopdn pon O€ OVOLKTOUC
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Opowopopdn por) = KAlon ypappnc evepyeLlag = khion nubuéva = kAlon
elevBepnc enidbdvelac

H= y+z+4V?/2g = z+ E (mpodaveg n I.EvépyeLag ivon ITwtikr Sarévn
evépyeLag Adyw tpLBwv)

y+z

z



4 .KAaOe opoldpopdn pon eival kat vmokpiolun?

AT OxL, Umopel va elval Kal UTIEPKPLoLUN, 1 Kal Kplowun (auto eldika amnodelyetal)
yla dedopévn apoxn s€aptatal kat' apxnv, amo tv kAlon nuBuéva (yia Sedopévo
UALKO, edw OoKUPOSEUA), av LOXUEL yn>yC por umokpilolun, StadopeTikd av yn<yc,
opolopopdn UTEPKPIOLUN KOl Oplaka av yn=yc por Kplown kot opolopopdn).
MNavtw emBupeite av elat Suvatov KAt To oXESLOOUO N pon va elval UTTOKPLoLUN

5. NMw¢ avtipetwnilw tnv MePINTWon TNV NEPIMTWON Mov 0 ouvteAeoti¢ Manning
glvau Stadopetikdg otn Satopn) (BAm. 1 oelpd acknoewv, cUVOeTN Statoun)
6. Tieivar udpaulAiko alpa? H evépysla diatnpeite otabepn o USPAUALKO AApa?

NANTA cuuBaiveL OTov: Pon Ao UTEPKPLOLULN
LETOPBEVEL GE UTTOKPLOLUN, OUVOOEVUTE OO
Koatoaotpodn evépyetoc Aoyw tupBwdouc (20%).
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7. Nowdg €ivaL 0 OPLOMOG TNG EWOIKAG SUVAHMNG KOL TIOU XPNOLUEVEL?  TIWG
NPoEKVYPE?



Am. Eilval éva texvntd péyebog, alalel amd Slatopun oe dlatopn Kol mpogkue
arnd tn dlatnpnon mocotnTag Kivnong:
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Mna vdpavAikd dAua, opilovtiou mMuBuéva, Ywpic sunddio oyvser M1=M2,
OMOoU Kall MPOKUNTOUV Ta culuyn BAON, tpLv Ko LETA TO GAOL

(6xL amopvnuoveuon anodeifewv)



Mivaxag 8.1: Eibicsj Atvaun M yia aywyols Siapdpwy Siatopmv
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8. KaumUAn €81king Suvaung

Yrniapyxouv yia tnv idta Suvaun evépyela dvo ouluyn PBAaBn (USpaUAKO GAua),
gAaylotn €161k duvaun otnv Kpiolun pon.

9. Mote LWOXVEL N Mapakatw fiowon Kot Mw¢ TPonABe?

MetaEo g 0éomg 2 o g Béomg 3 Snuovpyeitan VEPEVAKG GApa, emopéveg
Baoer g ekicwong tov vVEpaviikol dhpatog Oo woxbeL:

0.4?
h_3=%(—1+\f1+8Fr22)=%[f1+ 1+8m} (7)

h,

(o)L armopvnuoveuon)

Art. loxUeL oto uSpauAko aApa MONO yila opBoywvikr dtatoun oe USPOUALKO

aApa kot epooov €xoupe ayvwotn damavn evépyelac Aoyw tupBwdoug, amnod tn
Sdlatrpnon tng moootntag Kivnong (avakatavour Suvapewv Adyw Tieong Kot
opHnG)



10. Tu eival €L8LKN EVEPYELA KO TTOLAL N KAUTTUARN TNG?

Elien evepysia

- Evg'Nuq- ava povala @érous Tov vgg[ao\';, 6c o $luro'n":, pe gninedo
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MPOYMOBEZH: MwpEg
KAlogLg, mepinmou gubeieg
YPOMUEG PONG, Tepimou
opoLopopdn TaxvTnTa
M.x. 0xL o€ BuBlopéveg
ouvOnKeg
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EXHMA 15.8 Zuayéuon avansoa oto Babog katl oty s1dikn evépyeia.

XapaKTNPLOTIKO TNG KAUMUANG €lval OTL N eAAXLOTN TN ELBIKNG EVEPYELOG Elval
0TO Kpiowo BaBog kol Twe yla Tnv da TLun eBIKng evépyelag avtiotolyolv 800
Aooelg, pla pe pikpd UPog atnv UTtoKpiowun pon Kol pia pe peyalutepo LPOC
(neyahUTEpPO IO TO KPLOLUO OTNV UTIOKPLoLUN pon)m.X. Bupodpayua



YnapxeL Statripnon EVEPYELOLG

* [Mtwtkn Adyw anwAewwy, H=z+y+VA2/2g

* Hedwr) evépyera E=y+VA2/2g pnopei va
LLELWVETAL VOl AUEAVETAL 1 VAL TLOLPOLLLEVEL
otabepn (r.x. opotopopdn pon)

* Asv umapxet apyxn dtatnpnong LOLKNG
EVEPYELAC

Mz pirTwon abEnong ELBKAC EVEPYELLC

2
11. He§ y = 3/(]— ywa to Kpiowo BaBog woxvel oe kabe Siatoun? Mwg
g

npoékuYe?
Am.  Oxt uovo vy opBoywvikn  Slatopny o€ kplown  pon:
A% Qb
Kppone Fr=le —= L2 (q = g,at&m'] Tapoyn yio oph. 81arouﬁ) 4
Jo o U7 o

12. H e§iowon Fr = ; LOXUEL yla kaBe datopun R povo otnv opBoywvikn? Ti

v
V&Y
LoXUEL 0T YEVIKN Mepintwon?

(novo yLo opBoywVviKn), YEVIKA:

ApOndg Froude kat €Aeyx0G kpiowung pong
O apOudg Froude pmopei va eppunvevBeli w¢ o adidotaog aplOudg mou

UTTOSNAWVEL TO AGYO TWV SUVAHEWV aSpAVELAG TTPOG TLIG SUVAMELG BapUTnTag:

_ dvv.adpaveias  V 0 A
Svv.Bapitnrac 2y, \/ VE

MNa kplown pon £xw eAdxLoTn €6LKA eVEPyEL

13. e BaBuiaia petaBaAAopevn por LOXUEL OTL €LTE yLa ATLA, 1) YLAL KPLOLUN,
glte yla andtopun kAion otav ta (mpaypatiko) Badn pong ival petafy tou



Kplolpou BaBoug kat tou Baboug opoopopdng porng Ba Exoupe aAlote
ntwon AAAoTE avodo tnG otadung Tou vepou?

(oxL Ba €xw poévo mrwon, KapunUAeg M2 R S2 | C2)
14. Yriapyel apxn dtatpnong tng eL8LKNG evépyelag?
(0xL, novo apxn dratipnon tng evépyelag, evw: H=E+z)

15. It opowopopdn pon n TN TNG ELBLKNAG EVEPYELOG TTAPAMEVEL oTaOepn?
NAI, og opoldpopdn pon Padog pong Ko taxvuTnTa Eivat otabepa.

16. OuL aywyol amoxéteuong Tt popdn £XOUV Kal av AELTOUPYOUV WG
avolktol ] KAslotol aywyoi, Tt Oswprjocate yia tnv eniluon toug?

(At yla cuvnBeLg TIHEG KUKALKOL (OXL LEYAAEC TAPOXEG) KO AELTOUPYOUV OTNV
€TONUNTN TEPIMTWON Kal Katd mAsloPndia wg avolktol aywyol. Ma tnv
emiAuon toug BewpnBnke opoldpopdn pon kat otnpixbnke oe voupoypadnua
TIOU CUMTTUKVWVEL TNV avaAuon katd Manning)

17. IT1C AMOXETEVOELG, OTLG OLOKNOELG OV EMAUONKav pnopei va OswpnBei
nAnpng dratopn Qq?

(Am. To péyebog Qp €xeL povo Bonbntikn onuacia ylo ta vopoypadniuata
KOl TOV UTTOAOYLOMO TNG SLapétpou. Me BAcon TIG TEPLOPLOTLKEG SLATAEELG O
aywyog dev Ba elval moté "yepdtog" evw UMAPXOUV MEYLOTA TTOCOOTA
MANpwong avaloya pe to €idog tou Slktuou, TNV MOAALOTNTA TOU KOl TN
Slapetpo (m,X, yla ouppla y/D<=0.7)

18. Mota €ival n XpNOoLHOTNTA TOU EKXELALOTH TIAQTELAG OTEYPEWG KL TIOLAL N
Baolkry Oewpnon tou?

(uétpnon mapoxng, Bewpnon OTL o pia TMeplox TOU eKXEWALOT Ba €xw
OUVONKEG KPLOLUNG PONG, LOXVEL YL £va eUPOC TTAPOXNG)

19. To kpiowo BaBog e€aptatat anod to cuvteAeotr) Manning? H kAion wote
va €Xxw opowopopdn pon HeE Kpiowo BAaOog¢ amd mMoOLoUG TAPAYOVTEG

efapratal?
0
A3
VB

VEWUETPIKA oTolXela SLaTtopng, To AAAO pwTnUa adAVETAL TPOC KPLlon Twv
dortnTwv).

(kpiowo Babog, Fr= , €faptatal povo amd TNV TMapoxn Kol T



20. Note n pon eival Baduaia petafaAAopevn?

otav 1o Babog pong petafarietal Babutaia (Bpadéwe) katd tov dfova tng
pongG:

|dy/dx | <1 (Anuntpiou, 1988)

e YdpooTatikn SLovoun TILECEWY, AUEANTEEG KATOKOPUDEG KLV OELG

e loxU¢ NG e€lowong Tou Manning yla tn SLATUNTLKA TACN otepeol opiou e Bacn
OUWG TNV KALON TNC YPOLUNG EVEPYELAG

e JYYOAlo: Xt BMP n kAlon muBuéva, otadunc eAevBepnc emipaveiog aAd
KOl YPOLUUNG EVEPYELAC &E GUUTILTTOUV.

21. Nwg emiAéyetat To €606 TNG KOUNUANG o BMP?

e [lpwrta ToeKApw TNV KALon. Av elyape por] opolopopdn (untdBeon v ouppaivel
TAVTA, QmOKAELOTIKA yla €heyxo kAlong) n pon Ba ntav umokpiolun,
umepkpiown N kplown? E€aipeon amotelel n nepimtwon g oplOvTLag Kal TG
avtiotpodng KAlong mou eival kaAd va anodelyovtal ylo LeyGAa Unkn

e Adol npocdlopiow TNV KAUTUAN (YpAppa) TOTE He BACH TIG TPAYUOTLKEG
ouVONKeg EAEyXw TO MPOYHUATIKO BAB0C pong e BAoN TOUC MIVOKES Kall
OVTLOTOLYW ToV 0pLlBud

22. O cuvteAeoti¢ Manning Ba pmopouoes va £XEL TRV TLUR TG KUPLAG Koltng
(towpata and okupddepa, n = 0.014 s/m*3) oe pio MAnppUPKA Koitn K oe
éva puoko vdatopspa?

e NAnuuUpeC og puotka vdatopelpata: KUPLA KolTh (UTTAE ypA LU TO MEPLYpOUOL
™NC) dev emapkel yla tn Slepxopevn mapoxn
e MetaPBAntog cuvteAeoTng N
o TANUUUPLKES KOITEG: LEYAAN TpaxUTNTA h, HeyaAUTePO TAATOC, HIKpOTEPO BdBoC o
oxéon He TNV KUpLa Koltn.
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